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Проблеми застосування компонентів рослинного походження при розробці 
косметичних засобів для вагітних 

Галина Смойловська1*, Олена Малюгіна1, Олена Єренко1 
1Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, м. Запоріжжя, Україна 
*smoilovskaj@ukr.net 
 
Вступ. Фізіологічні, імунологічні, гормональні, метаболічні процеси в організмі вагітних 
суттєво впливають на органи та системи, у тому числі на шкіру. Активація естрогенних 
рецепторів кератиноцитів, себоцитів, кровоносних судин та дермальних фібробластів при 
вагітності часто спричиняє зміни росту волосся, активацію сальних залоз, зміни у судинах та 
сполучній тканині. Альфа-меланоцитстимулюючий гормон зумовлює пігментацію шкіри у 
вагітних. Тому вагітні жінки потребують застосування окремої групи косметичних лікувально-
профілактичних засобів. 
Матеріали та методи. Для аналізу можливості застосування  компонентів косметичних засобів 
для вагітних здійснювали літературний пошук у наукометричних базах даних: моніторинг 
літературних джерел, групування та систематизацію за об’єктами. 
Результати та обговорення. Аби допомогти шкірі пережити період вагітності з найменшими 
втратами, необхідно підібрати правильний догляд на основі максимально безпечних засобів, які 
не зашкодять ні мамі, ні дитині. Під час вагітності слід уважно стежити за складом косметичних 
продуктів, тому що активні косметичні компоненти можуть проникати у кров матері та організм 
дитини. Літературні джерела надають суперечливі відомості щодо можливості використання 
ряду розповсюджених косметичних рослинних компонентів. Так, екстракти алое вера та 
календули звичайної за літературою виявляють тератогенну дію. Внутрішньо застосовувати їх 
не можна, а питання використання у косметичних засобах широко обговорюється. Не 
рекомендується використовувати певні ефірні олії через їх  тератогенність, ембріо- та 
фетотоксичність тощо. Багаті анетолом ефірні олії, такі як аніс, бадьян, гіркий фенхель, 
солодкий фенхель і анісовий мирт, є естрогенними і можуть викликати модуляцію 
репродуктивного гормону. Завдяки високому вмісту цитралю австралійська меліса, медовий 
мирт, лимонний базилік, лимонний петитгрейн, лимонний мирт, лимонний чебрець, лемонграс, 
лимонне чайне дерево, травнева трава, меліса та лимонна вербена є тератогенними, тому їх 
застосування слід обмежити. Олія рути може мати абортивний ефект і повинна бути суворо 
заборонена під час вагітності та годування груддю. Олія розмарину може підвищувати 
артеріальний тиск і, у великих дозах, викликати скорочення матки. 
Висновки. При складанні рецептури косметичних засобів для вагітних необхідно ретельно 
підбирати компоненти рослинного походження через їх значний вплив на розвиток вагітності. 
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